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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Επιπτώσεις της αναμόρφωσης οργανισμών των δημόσιων 

νοσοκομείων ΠΑΓΝΗ και Βενιζέλειο 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η επιφυλακτικότητα του υγειονομικού προσωπικού απέναντι στη διαδικασία 

αναμόρφωσης των οργανισμών λειτουργίας των δημόσιων νοσοκομείων, έχει 

ενταθεί με τις προωθούμενες αλλαγές στο ΠΑΓΝΗ και στο Βενιζέλειο 

Νοσοκομείο Ηρακλείου. Σύμφωνα με τις καταγγελίες των εργαζομένων, οι νέοι 

οργανισμοί, παρά το γεγονός ότι παρουσιάζονται ως εκσυγχρονισμός, 

ενδέχεται να αποτελέσουν προπομπό συγχωνεύσεων, συρρίκνωσης 

υπηρεσιών και μείωσης οργανικών θέσεων προσωπικού, με κύριο στόχο τη 

μείωση του δημοσιονομικού κόστους αντί των πραγματικών αναγκών των 

νοσοκομείων. 

 

Σύμφωνα με τις αναφορές, τόσο το ΠΑΓΝΗ όσο και το Βενιζέλειο λειτουργούν 

με οργανισμούς που δεν ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες, με 

σημαντικά κενά προσωπικού και απαρχαιωμένες προβλέψεις που δεν 

καλύπτουν τις σύγχρονες απαιτήσεις περίθαλψης.  

Στο Βενιζέλειο, για παράδειγμα, η αναλογία προσωπικού προς κλίνες είναι 

αισθητά υποδεέστερη αυτής που απαιτείται, ενώ καταγράφονται σοβαρές 

ελλείψεις σε κρίσιμες ειδικότητες, όπως ακτινολόγους, αναισθησιολόγους και 

αιματολόγους, με άμεση επίπτωση στην καθημερινή λειτουργία μονάδων 

όπως τα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών και τα χειρουργεία.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2114

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/12/2025



 2 

Η ενδεχόμενη αναδιάρθρωση με έμφαση σε δημοσιονομικά κριτήρια, χωρίς 

επαρκή αύξηση οργανικών θέσεων ή κάλυψη των υφιστάμενων κενών, εγείρει 

σοβαρές ανησυχίες για την ποιότητα της δημόσιας υγείας, την πρόσβαση των 

πολιτών σε δωρεάν υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης και τη διατήρηση 

πλήρους λειτουργίας των δημόσιων δομών σε περιφερειακές ενότητες, όπως 

η Κρήτη. 

 

Κατόπιν αυτού ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο ώστε να 

εξασφαλιστεί ότι οι νέοι οργανισμοί των δημόσιων νοσοκομείων 

ανταποκρίνονται πλήρως στις ανάγκες σε προσωπικό και υπηρεσίες, 

λαμβάνοντας υπόψη τις τρέχουσες κενές οργανικές θέσεις στα 

νοσοκομεία του ΠΑΓΝΗ και του Βενιζελείου; 

2. Ποια είναι η στρατηγική του Υπουργείου για την αντιμετώπιση των 

υπαρχόντων ελλείψεων προσωπικού και την αποτροπή περαιτέρω 

συρρίκνωσης των δημόσιων υπηρεσιών υγείας, ειδικά σε περιφερειακά 

νοσοκομεία όπως το Βενιζέλειο και το ΠΑΓΝΗ; 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να διατηρήσει και να ενισχύσει τον δημόσιο 

χαρακτήρα των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας, διασφαλίζοντας ότι οι 

αλλαγές στους οργανισμούς δεν θα οδηγήσουν σε αύξηση της 

ιδιωτικοοικονομικής λειτουργίας ή σε μειωμένη πρόσβαση σε δωρεάν 

υπηρεσίες υγείας για το κοινό; 

 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




